
Türkiye Seyahat Acentaları Birliği ve Hac Umre Seyahat Acenteleri Derneği Hakkında 

Yürütülen Soruşturmaya İlişkin Nihai Kararın 4054 sayılı Rekabetin Korunması 

Hakkında Kanun'un 49. Maddesi Uyarınca Açıklanması 

 
1) Türkiye Seyahat Acenteleri Birliği’nin seyahat acentelerinin serbest rekabetine açık 

olan hac kayıtlarında kontenjan paylaşımı yapmak suretiyle 4054 sayılı Kanun’un 4. 
maddesini ihlal ettiğine, 
 

2) Hac ve Umre Seyahat Acenteleri Derneğinin soruşturma konusu kontenjan paylaşımı 
uygulamalarına ilişkin herhangi bir belirleyici etkisi bulunduğunun tespit edilememesi 
dolayısıyla 4054 sayılı Kanun’un 4. maddesini ihlal etmediğine, 
 

3) 4054 sayılı Kanun’un 4. maddesini ihlal ettiği gerekçesiyle aynı Kanun’un 16. 
maddesinin üçüncü fıkrası ve “Rekabeti Sınırlayıcı Anlaşma, Uyumlu Eylem ve 
Kararlar İle Hâkim Durumun Kötüye Kullanılması Halinde Verilecek Para Cezalarına 
İlişkin Yönetmelik”in 5. maddesinin birinci fıkrasının b) bendi ve 7. maddesinin birinci 
fıkrası uyarınca 2020 mali yılı sonunda oluşan ve Kurul tarafından belirlenen yıllık gayri 
safi gelirleri üzerinden takdiren 

 
 

 Türkiye Seyahat Acenteleri Birliği’ne 112.484,36-TL 
 
idari para cezası verilmesine, 
 

 
4) Diyanet İşleri Başkanlığına, hac ücretlerinin Diyanet İşleri Başkanlığı hesabına 

yatırılması uygulamasının ve seyahat acenteleri tarafından Diyanet İşleri Başkanlığına 
sunulan teminat miktarlarının değiştirilememesinin rekabet üzerindeki olumsuz etkileri 
hakkında görüş gönderilmesi için Başkanlığa yetki verilmesine 
 

gerekçeli kararın tebliğinden itibaren 60 gün içinde Ankara İdare Mahkemelerinde yargı yolu 
açık olmak üzere, OYBİRLİĞİ ile karar verilmiştir. 

 

 


